
Kmetijski oddelek kraljevske banske 
uprave v Ljubljani že nekaj let posveča stal
no pozornost učiteljstvu, ki se zaveda svoje 
velike naloge med narodom, posebno v seda
njem kulturno, socialno in gospodarsko razr
vanem času. Tudi mladi učitelji so poklicani, 
da so našemu malemu podeželskemu človeku 
v pomoč v vseh njegovih perečih potrebah 
sedanje kritične dobe, ki je zajela v največji 
meri ravno kmečki stan. 

Zato je banska uprava začela s prireja
njem kmetijskih tečajev. Tako je bil letos od 
2. do 14. avgusta uvodni in metodični tečaj 
za učitelje kmečkonadaljevalnih šol na vi
narski in sadjarski šoli v Mariboru, od 16. do 
21. avgusta pa istotam idejni tečaj. Oba te
čaja je vodil banski kmetijski svetnik gosp. 
Krošl Jože, ki je znal v kratkih, klenih be
sedah v svojih tehtnih predavanjih vzbuditi 
učiteljem veselje do dela v kmečkonadalje
valnih šolah in v pripravljalnih tečajih. Nje
gova temeljita predavanja na idejnem tečaju 
o kmetstvu, t. j . o kmečki psihologiji, socio
logiji naše vasi in o kmečki prosveti so bila 
pravi užitek za mlade pionirje izobrazbe. Z 
vidnim zanimanjem so tečajniki poslušali iz
vajanja prof. dr. Dornika Ivana, ki je seznanil 
tečajnike s kmečko literaturo in z našimi pi
satelji, ki so literarno oblikovali našega kme
ta od Linharta do današnjih dni. Ravnatelj 
banovinskega arhiva g. prof. Baš Fran je raz
grnil pred poslušalce kopico problemov in 
pokazal s tehtnimi izvajanji strukturo mate
rialne in duhovne kmečke kulture. Narodo
pisje je namreč za naše kulturne delavce na 
vasi važno torišče za spoznavanje našega ora
tarja. Socialno skrbstvo na deželi je krat
ko, a temeljito obravnaval šef oddelka za so
cialno politiko v Mariboru g. Brandner Anton. 
sanacijo vasi pa šef zdravstvenega doma g. 
dr. Vrtovec Josip. Organizacija zdravstva na 
deželi je temeljna zahteva sodobnosti. Po
trebno je, da se tudi učiteljstvo seznani s 
preventivno medicino, ki ima pred seboj ve
like plasti naroda, s katerim živi naš učitelj. 
Banovinski sekretar g. dr. Kukman Vlado je 

Idejni tečaj za vzgojitelje 
šoli odrasle mladine 

s temeljitimi in važnimi ter zanimivimi pre
davanji o kmečki zakonodaji vzbudil splošno 
pozornost. O kmetijskem gospodarstvu je iz
črpno predaval dipl. agr. profesor g. Šiftar 
Emerik, ki je s primeri iz prakse pokazal te
čajnikom razne nerednosti v vseh panogah 
gospodarstva. Izkušeni praktik, šolski uprav, 
iz Teharja g. Gosak Josip pa je prikazal me
todo pouka na kmečkonadaljevalnih šolah in 
razgrnil pred poslušalce enote za poučevanje 
na tečajih za kmečko mladino. G. svetnik 
Krošl Jože je končno govoril o poslovanju pri 
tečajih. — Ogled vzorno urejene vinarske in 
sadjarske šole, ekskurzija k izkušenemu dre
vesničarju g. Dolinšku v Kamnico, ogled učil 
pri pouku — vse to je poživilo tečaj. 

Na koncu tečaja se je tov. Majhen v ime
nu tečajnikov zahvalil g. upravniku ing Ei
seltu za gostoljubje v šoli in g. svetniku Kro-
šlu, ki je zastopal kraljevsko bansko upravo. 
O pomenu tečaja sta gg. upravnik Eiselt in 
svetnik Krošl končno odgovorila s kratkimi 
in jedrnatimi besedami. 

Naša vas je dobila 32 učiteljev za izobraz
bo šoli odrasle mladine. Če prištejemo še 35 
tovarišev iz uvodnega tečaja, dobimo lepo 
število moči, ki se bodo poleg dela v šoli žr
tvovali za delo med ljudstvom. Da, učitelj je 
in mora biti duhovni vodja našega kmeta, ki 
ga je težka gospodarska kriza vrgla ob tla. 
Potreben je pomoči. In kdo je bolj poklican 
kot ravno naši učitelji, mladi borci za pravice 
oratarja, ki mu po božjih in človečanskih 
pravicah pripadajo?! Želimo, da bi se zapo
četo delo nadaljevalo po smernicah, ki bodo 
našega kmeta dvigale in mu pomagale, da bo 
začel živeti človeka vredno življenje . . . Že
limo, da bo kraljevska banska uprava prire
janje tečajev nadaljevala še v večjem številu 
in vzgojila še več prosvetnih pionirjev, na
ših učiteljev, za sistematično delo na vasi. In 
končno še želimo, da bi se ti tečajniki tudi v 
prihodnjih letih izobraževali v metodičnih in 
strokovnih tečajih, da bi šli s polno kvalifi
kacijo med narod, iz katerega so izšli. 

Tone Trdaa. 


